

扫码下载齐鲁壹点

A04 - 05

府舎晚報

2020年7月19日 星期日

记 / 录 / 美 好

瞬 间

□ 編 辑 :

武陈俊华

□组版:

韩舟



"五一"期间,四位老人放弃休息在小区门口执勤。

百姓故事驿站

文\片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王媛

"咱们小区刚换的灯带,晚上亮灯只 用两度电,比以前的路灯一晚上能节省 10度电。"7月16日,在济南英雄山路201 号小区院内,张玉华掰着手指头计算着, "这些灯不但节约用电,晚上亮起来还很

在这个总共有7栋楼、1000多户居民 的小区里,活跃着四位老人。他们年龄最 大的已经80岁,最年轻的也已经73岁了。 张玉华就是其中一位,四位老人从2016 年开始,就被选举成为小区的家委会成 员,一直坚持到现在,被誉为"白发铁

四位老人退休前都是交警,半辈子 都在守护着济南的交通,本可安心在家 享受儿孙绕膝的天伦之乐,却做起了小 区的"片警",守护着家园和家人的安全。 几年来,小区里的所有琐事被他们四个 包了:小到楼道的卫生、照明,大到院里 的绿化、收拾垃圾,还有大门口的门禁、 监控,小区外墙河沟的塌陷等等,小区在 他们四人的忙碌下,慢慢从以前无人管 理的脏乱差变成了如今干净、整洁的样 子。说起家委会刚成立的时候,"那时候 小区就像一盘散沙,我们光清理小区院 里的垃圾,就运出去了50多车!"张玉华 回忆道。对此,小区居民每每谈及,都会 对他们竖起大拇指点赞。

特别值得一提的是,在今年疫情期 间,四位老人一起用自己年迈的身体,为 小区居民拉起了一道敦实的安全防线。 疫情初期,他们不顾年迈体弱、腿脚不 便,穿梭在小区的各个单元楼之间,做社 区居民的前期排查、入户核实信息…… 眼下汛期到了,由于小区比较老旧,四个 老人提前找人把7栋楼的楼顶全铺了一 层防水层 又把楼前的储藏室粉刷了-遍,"看,这个黄绿相间的颜色是不是很





▲为了节约 用电,四位老人为 小区换上了灯带, 每晚能节约不少 电费。

◀张玉华和 同伴在小区巡逻 时,经常会和居民 聊聊家常,听听居 民的心声。



扫码看视频



老人们每天都在小区里巡逻,遇见垃圾就顺手清扫。



小区靠近兴济河,路面会有塌陷情况,老人们巡逻时就会留意路面和下水道的情况。